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EKONOMIKA 

Praha - Skoro dva tisíce zaměstnan-
ců mobilního operátora Oskar se le-
tos mohou těšit, že si v průměru po-
lepší skoro o dva tisíce na 52 tisíc
korun hrubého měsíčně.

S tímto platem patří v Česku
mezi firmy, které své zaměstnance
odměňují nejštědřeji.

Vyplývá to z průzkumu
MF DNES mezi největšími zaměst-
navateli v jednotlivých regionech
České republiky. Osloveno bylo
více významných firem, ale řada
z nich buď své výdělky tají kvůli
konkurenci, nebo kvůli vlastním za-
městnancům: ti podle některých
šéfů stále chodí a říkají, že chtějí při-
dat tolik, kolik vydělávají v soused-
ní společnosti.

Spolu s Oskarem a dalšími teleko-
munikačními firmami ovládají plato-
vou špičku tuzemských podniků ban-
ky, s energetickými giganty v závěsu.

Tradičně nízké jsou naopak platy
v textilních továrnách. „Vím, že
jsme pořád na chvostu tabulky. Je-
nomže na víc si prostě nevydělá-
me,“ říká ředitel Stapu ve Vilémově
na Děčínsku Zdeněk Raichart.

Ve Stapu pracují při výrobě po-
pruhů a stuh čtyři stovky zaměstnan-
ců, především ženy. Ty nemají šanci
sehnat poblíž jinou práci. „Čekám
problémy našich odběratelů. Od led-
na přestávají platit cla na dovoz z
Asie. A jestli budeme prodávat
méně, budeme mít co dělat, aby-
chom mohli platy zvednout alespoň

o tolik, kolik jsme slíbili,“ dodává
Raichart.

Podobně jsou na tom s výdělky a
pochmurným výhledem na jejich
růst i zaměstnanci dalších textilek,
jako je Svitap, Tiba či Jitex v Písku.
Čínská konkurence s mizivými
mzdovými náklady má od 1. ledna
dveře do Evropy otevřené, což míst-
ním zaměstnancům mnoho šancí na
přilepšení nedává ani do budoucna.

Lépe jsou na tom ve strojíren-
ských firmách či elektrárnách, ply-
nárnách či teplárnách. Tam se mzdy
většinou pohybují nad 20 tisíci ko-
run a poptávka po kvalifikovaných
pracovnících táhne mzdy dál naho-
ru. A v poslední době i rychle narůs-
tající prodej výrobků do států EU.

V jižních Čechách, kde chybí
technická univerzita, teď například
nejvíce chybějí inženýři. Firmy je lá-
kají z jiných regionů třeba nabídka-
mi bydlení, ale i vyššími platy.

„Chybí nám technologové plasti-
káři. Hotový zkušený specialista u
nás může dostat plat třicet až čtyři-
cet tisíc. Mladý odborník po škole
dostane nástupní plat sedmnáct ti-
síc, ale během několika let se může
vyšplhat až na třicet,“ popisuje Bo-
huslav Hykel, ředitel firmy Dura
Automotive CZ vyrábějící automo-
bilové součástky. Na dobrý plat si
však mohou přijít i na severu Mora-
vy v řadě hutních podniků.

MARTINA PATOČKOVÁ
a krajští redaktoři MF DNES

Pokračování ze str. B1

Zejména zástupci zaměstnan-
ců takovou hru nervů u jednání
často nevydrží a dojde i na zmiňo-
vané bouchání do stolů. To je čas-
té zejména při dohadování platů
či prémií.

„Pak se řeší to ostatní, jako na-
příklad dovolená či stravování,“
říká odborář. I přes hodně rozdíl-
né názory obou stran jsou podle

něj jednání korektní. Většinou se
odboráři s manažery dohodnou.
„Většina smluv je už podepsa-
ných,“ potvrzuje Šubrt.

Jen zřídkakdy mají obě strany
tak rozdílné představy, že musí
do sporu zasáhnout zprostředko-
vatel z ministerstva práce a sociál-
ních věcí. „Takové případy jsme
tu měli, ale není to příliš časté,“
uzavřel odborář z Liberecka.

JAN SŮRA

Nejštědřejší jsou v telekomunikacích
Mzdový žebříček uzavírají bezpečnostní agentury a textilky s výdělky pětkrát nižšími než na vrcholu

Když jde o platy, bouchám
i do stolu, říká odborář


